

南京一乞丐拥两套房赴港澳买奶粉

网民调侃“要投身乞丐行业”

衣衫褴褛,身体残疾,生活无着落,需要社会关怀救助的困难群体,这是我们对乞丐的传统印象。但最近,网络爆出个别乞丐“随身携带港澳通行证、护照、高档手机,有的月收入过万元”,让人大跌眼镜,引得众网民调侃“要投身乞丐行业”。事实是怎样的?乞丐真那么富有吗?记者进行了调查。

职业乞丐去香港给孩子买奶粉

南京市地铁交通设施保护办公室第五中队队长李斌因为工作关系,经常和地铁乞丐打交道。

“印象比较深刻的一名职业乞丐是来自重庆的姚某,30多岁。最初是一个人在地铁上行乞,后来和老婆各自带着一个小孩,装作两腿严重残疾无法行走,骗取乘客的同情,有三四年了。”李斌介绍,姚某自称每天乞讨到500元就收工,在南京买了两套房,以一边乞讨一边旅游的方式去过港澳,给孩子在那里买过奶粉。

李斌告诉记者,在对姚某多次处罚和劝导的过程中,他和同事确实看到他随身带有港澳通行证。姚某还经常“劝说”地铁工作人员跟他干,弄得地铁人员哭笑不得。南京地保办主任助理李祥告诉记者,他曾劝导姚某的老婆不要再乞讨,并提出可以通过有关部门帮助她另谋职业,结果对方不

屑地说:“那能挣几个钱?”

李斌说,像姚某这样的职业乞丐并不少见,但这么高的收入并不多。他接触的乞丐一个月一般收入一两千元,这与乞讨的位置、方法都有关系。

记者采访中多次在南京和上海的地铁站和乞讨人员主动搭话交流,询问生活、收入情况,但对方要么沉默不语,要么答非所问。也有个别乞讨人员表示“生活苦得很”。

上海地铁1号线的一位民警介绍,统计表明,在1号线上的乞讨者大约只有20%的人是真正没有生活能力的人,而其余80%的人都是不需要乞讨就可以达到温饱,他们把乞讨当成一份赚钱的工作。“我知道一名曾经长期在1号线火车站附近乞讨的安徽来沪人员,一天在地铁乞讨的收入就有800多元,但这毕竟是少数。”这位民警说。

职业乞讨成顽疾

29岁的上海白领程小姐每天去人民广场上班都需要坐地铁1号线。“开始都给钱,后来发现很多都是熟人面孔就一律不给了。”程小姐说,“很讨厌职业乞讨人。”

“地铁是一个密闭的公共空间,一些乞讨人员故意穿得脏兮兮的,唱着或吹拉着不着调的曲子,在人群中挤来挤去,对人们的出行舒适度和乘车秩序都会产生影响。”李祥认为,职

微博疯传“樱桃生蛆” 引发网友试验潮

专家辟谣称果蝇并无害

“紧急通知!今年樱桃里寄生了一种蛆虫,几乎大部分的樱桃里面都有。找最好看最新鲜的樱桃,放到透明玻璃杯中,倒进水后放点盐,大约2分钟就会看到这些蛆虫从完好的表皮往外钻。”眼下,正是樱桃大量上市的季节,但“樱桃生蛆”的传言开始在

微博、微信等社交网络大量流传。很多网友争相亲身试验了解到,樱桃泡盐水后,的确会钻出“蛆”。6月12日,中国农业大学多名专家表示,所谓的“蛆”实际上是果蝇的幼虫,对人体无害,在樱桃、杨梅等浆果类植物中较常见,难以杜绝,除非喷洒农药。

[现象] “樱桃生蛆”引发试验潮

最近,微博、微信等社交网络上出现了不少帖子,称樱桃生蛆,不少微博的转发量都在一两千次。很多网友为了求真,还专门跑去买来樱桃亲自做起了试验。试验的结果基本相同:浸泡盐水后,水里的确漂起了线状小虫子。网友的试验结果经过二次传播后,加重了人们对吃樱桃的恐慌情绪。

山东一位农业教授接受采访时

确认,上述“蛆虫”实际上是果蝇的幼虫,对人体无害,但很多网友并不相信,甚至对这位教授的解释进行“呛声”和攻击,出现了诸如“给教授上一打果蝇幼虫,我看着你吃”等人身攻击的言论。

6月12日,记者发现,有些网友“樱桃寄生蛆虫”的发帖已被新浪认定为“不实消息”。

[试验] 4份樱桃泡出两条小虫

12日上午,记者专门做了一组试验,分别在京客隆超市和街边水果摊购买了一小盒樱桃,售价分别是18元/斤和10元/斤。记者按新鲜度、成熟度、是否破损等感官指标各自分成“较好组”和“较差组”,简单清洗掉表面污渍后,分别浸泡在统一配置好的淡盐水杯子内。

大约半小时后,记者发现,试验

结果远没有网上疯传的那么夸张,只有街边摊“较差组”的一颗樱桃中钻出了两条白色、线头大小、模样像蛆一样的小虫子。这颗樱桃部分表皮发黑变软,记者将泡出小虫子的两个樱桃剥开,内部已经腐败发黑,而且有酸臭味,但并未发现类似网上图片中沾满小虫的情形。其余3份样品都没有出现小虫子或其他杂质。

业乞丐骗乞、强乞对乘客的善心也是一种亵渎。

因乘客对地铁内乞讨现象投诉较多,6月1日起,南京地铁集团有限公司(简称南京地铁)和地铁公安联合展开百日列车乞讨治理专项行动,通过组成专项治理队伍、监控设备监视以及鼓励举报等多种措施展开行动。

记者工作在南京,每天乘坐地铁上下班,最近感觉地铁乞讨行为少了。

据介绍,从2009年以来,南京地铁处理的乞讨事件有1万多起。总体而言,大部分乞丐经过劝导、联系救助等多种方式处理后,都不会再来,但也有少部分职业乞讨成为“顽疾”,很难处理。

上海地铁1号线工作人员小李告诉记者,上海轨交警方进行过数次专项的打击整治行动,情况一度有好转。但时间一长,又会死灰复燃。

小李表示,乞讨人员进入车站时,与一般人无异,很难辨识出来。有些“惯讨”,“虽然我们知道他进入地铁是要进行乞讨,但是他表示是要乘车,我们也没有办法不让他进”。

(据《广州日报》)



[专家]

果蝇幼虫对人体没影响

眼看着这类帖子在网上不断发酵,一些农业专家澄清,这的确是果蝇的卵产在樱桃内,孵化出的、肉眼可见的幼虫。中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授范志红解释,这些水果里的小肉虫根本扛不住胃酸,进入人的胃后就会死亡,并成为食物中的蛋白质,最终被消化吸收,“绝对无须担心它们会成为人体内的寄生虫”。

“除了心理上可能会有点不舒服外,果蝇的卵和幼虫对人的身体没有任何危害。”中国农业大学昆虫学系副教授、博士徐志强说,对于杨梅、樱桃等浆果来说,果蝇是一种普通的虫害。果蝇将卵产到果肉内,孵化出的幼虫在果实内蛀食,果实表面会出现凹凸不平,果汁外溢,甚至腐烂。“但绝不会从一颗果实钻到另一颗果实中去”。

范志红提醒,无论桃子、梨子里的食心虫,还是樱桃中的果蝇幼虫,本身都无毒,去掉有虫部分并洗干净就可以安全食用了,“还没有农药可怕”。(据《北京日报》)

想追李开复女儿 先填表格?

无论何人、何事、何物,只要和坐拥4300万微博粉丝的李开复挨上关系,想不红都难。比如这份“和我女儿约会的申请表”,老李在接受采访时提了一提,立马红遍大江南北。

这还得从数日前李开复接受某媒体采访说起。在那档谈话节目中,老李充分展现了他作为一个好丈夫、好父亲的一面,特别是跟两个女儿之间的相处故事,充满温情和妙趣。说起如何看待90后女儿恋爱时,李开复表示他很开明,虽然不鼓励女儿过早恋爱,但如果男孩子足够诚恳并且愿意花心思追求女儿,他甚至愿意和男孩见面把关。“我给女儿一份申请表,告诉她如果有男孩子追求,先让对方填一下这个表格,带回来给我看。”

整个采访中,李开复两次提到了这张申请表,尽管他也提到只是“半开玩笑”,但千万粉丝信以为真。节目录制完成后,李开复发了一条接受采访的微博,引来无数“求申请表”的评论,让他哭笑不得。

不得已,李开复一边不厌其烦地回应众多粉丝:“女儿很独立,不接受父母介绍的爱情,所以网上申请无效”;一边另发微博,贴出了那张神奇的“申请表”,声明“这只是在网上下载的恶搞”。申请表全由英文构成,根据字面意思应该叫做“和我女儿约会的申请表”。从内容看,更像一个问卷调查,共有17道选择题或填空题。题目并不全是恶搞,如“你如何看待女孩说‘不’”、“你如何理解‘晚点回家’”、“你长大后想干什么”等。

值得一提的是,不少网友收藏了这张申请表。家有爱女者表示“回去研究一下,看看是不是让女儿随身也备一张”;有儿子的则认为“尽早熟悉题型,将来难免遇上老李式的亲家公,也能知己知彼。”

(据《扬子晚报》)

硕士研究“呵呵”? 这篇论文还真有

这几天,华东师范大学中文系2012届毕业生汪奎的硕士学位论文《网络会话中“呵呵”的功能研究》,突然在网上蹿红。一个网上堪称“用烂了”的词汇,居然成了一篇硕士论文的研究对象,让网友大呼神奇。

作者在论文摘要中叙述了“呵呵”两个字为何能撑起一篇硕士论文的原因:“呵呵”这类词在网络即时会话中有着独特的意义和功能,还可以实现相应的言语行为。“对汉语日常口语语篇研究以及网络状态下自然语篇变异研究的推进有极大的借鉴意义”。

不过,这篇论文引发热议,有网友认为,研究这样一个普通得不能再普通的词汇,“真是白交三年研究生学费”。

其实,论文研究“呵呵”还不止这一例。网络搜索显示,2011年,厦门大学中文系一位名叫卜源的硕士研究生和该系苏新春教授同样发表过一篇题为《网络聊天中的拟声应答词——以“呵呵”为例》的论文。现任厦大嘉庚学院人文与传播学院院长的苏新春在接受采访时,证实了此事。苏新春说,在语言学中,这类论文题目是很正常的——一个语言现象的流传背后都有原因可解释,语言学就是用以描述、解释语言现象。苏新春说,不止“呵呵”,这几年一些流行的语言都成为研究热点,譬如“被代表”、“被捐款”等“被”现象。(据《厦门日报》)